

上海师范大学附属贵安实验学校 揭牌仪式暨开学典礼举行

张敬平出席 王宏邹联克袁雯讲话

本报讯 9月1日,上海师范大学附属贵安实验学校揭牌仪式暨开学典礼举行。副省长张敬平出席。贵安新区党工委副书记、管委会党组书记王宏,省教育厅党组书记、厅长邹联克,上海师范大学校长袁雯讲话。

贵安新区领导王增、黄波、吴宏春参加。王宏代表贵安新区党工委、管委会向关心支持贵安新区教育事业发展的省直有关部门和社会各界表示感谢。他说,近年来,贵安

新区深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,在省委、省政府的坚强领导和省教育厅的大力支持下,加快打造教育优质发展示范区、城乡教育一体化发展示范区、产教融合示范区,教育事业取得长足发展。上海师范大学拥有深厚的底蕴、独特的教学优势、丰富的教育资源,希望上海师范大学附属贵安实验学校立足自身优势,发挥示范带动作用,建设新区标杆性教

育品牌,打造高品质的教育新阵地。

邹联克说,教育是推动区域资源结构优化、助力城市经济发展的“助推器”。贵安新区要从优化育人环境,推进课程改革,深化五育融合出发,充分借鉴和用好上海师范大学的优质资源,努力建设新形势下人才创新培养的试验田,努力探索大中小学一体化人才培养“贵安”路径,让贵安教育的获得感成色更足、幸福感更可持续。

袁雯表示,上海师范大学将落实好双方

合作办学协议,全力把上海师范大学附属贵安实验学校建设成为办学理念先进、课程体系科学、师资队伍雄厚、学校管理有效、人文氛围浓郁、教育教学质量不断提升的优质学校,并充分发挥辐射作用,更好地助力贵安新区教育事业全面发展。

上海师范大学、省教育厅、贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

王宏调研贵安新区民生项目建设运行情况并宣讲党的二十届三中全会精神时强调

全力推动民生实事工程高质高效运转 以实际行动让老百姓的幸福在家门口升级

本报讯 9月1日,贵安新区党工委副书记、管委会党组书记王宏调研贵安新区民生项目建设运行情况并宣讲党的二十届三中全会精神和省委十三届五次全会精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话和全会精神,全面落实省委全会精神,全力推动民生实事工程高质高效运转,以实际行动让老百姓的幸福在家门口升级。

贵安新区领导王增、黄波,贵安新区办公

室主任李藏龙参加。

来到市筑巢公寓·贵安店保障性租赁住房项目,王宏认真查看人才公寓房型布局、装修及配套设施,了解人员入住和管理情况。王宏指出,要充分考虑年轻人才群体的需求特点,精心设计户型,优化配套服务,加强精细化管理,增强各类人才、就业群体的归属感和幸福感,真正实现引得进、住得好、留得住。

中山大学附属第一医院贵州医院是国家

区域医疗中心建设项目,来到这里,王宏先后察看门诊、检验、手术等诊疗区域,详细了解医院运行情况。他指出,医疗保障事关人民群众健康福祉,与群众切身利益密切相关,要求有关部门要全力支持医院发展,切实做好服务保障,希望医院加快理顺体制机制,建强医疗人才队伍,为群众提供更加优质、便利的医疗服务。

在贵安新区尚义路小学,王宏走进学校食堂、教室、心理咨询室等场所,仔细询问师

资配备、食品安全、教学活动等工作。他强调,校园安全关乎万千家庭的幸福安宁。要以“时时放心不下”的责任感切实筑牢校园安全防线,聚焦重点区域和关键设施开展安全隐患排查整治,定期组织安全教育和培训,加大对教师及学生心理健康的关注力度,更好守护师生安康、校园安全。

贵安新区有关部门、企业、学校负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

数字经济领域专家“把脉”算力地方立法

《贵阳市算力产业促进条例》立法工作研讨会举行

本报讯 8月29日,《贵阳市算力产业促进条例》立法工作组组织召开立法工作研讨会。来自全国人大常委会法工委、省人大财经委、省人大常委会法工委、市人大常委会、市直相关部门的有关负责同志,以及全国数字经济领域的研究机构和企业专家齐聚一堂,为《贵阳市算力产业促进条例(草案征求意见稿)》“把脉问诊”。

当前,贵阳贵安坚持“数字活市”战略,聚焦算力、赋能、产业“三个关键”,瞄准人工智能新赛道,积极抢占智算、行业大模型培育、数据训练“三个制高点”,全力打造具有国际竞争力的智算基地。贵阳贵安作为全国一体化算力网络国家(贵州)枢纽节点核心承载区、全国十大数据中心集群之一,已累计

引进数据(算力)中心21个,包括三大运营商、华为、苹果、腾讯、网易、美的、国电投等数据中心,华为全球最大智算中心也已落户贵安新区。截至目前,贵阳贵安算力规模突破38EFlops,其中智算占比达95.22%,已成为全国国产智算资源最多、能力最强的地区之一。

算力产业作为新兴产业,在发展中还面临许多突出困难和问题。开展算力领域专项立法,不仅是贯彻实施“东数西算”工程,打造“面向全国的算力保障基地”的必要条件,也是规范算力产业发展、维护市场秩序、构建产业健康生态的法制支撑,更是贵阳贵安作为国家大数据综合试验区核心区,继续为国家层面开展立法探索的应有担当。

据介绍,《贵阳市算力产业促进条例(草

案征求意见稿)》重点围绕部门职责、算力通道建设、算力调度、跨区域合作、技术创新、算力产业发展、算力应用、绿色发展、要素保障等方面,设置条款三十条。除条例必需的固定条款外,各条款或落实国家部委、省委省政府对贵阳贵安数字经济、“东数西算”等的明确要求和指导意见,或落实市委市政府关于算力产业等的决策部署,或解决必须解决的现实问题,或对算力产业发展可能出现的情形进行适当超前研究和规范。

研讨会上,专家们从多个维度全面细致地审视了《贵阳市算力产业促进条例(草案征求意见稿)》,分别围绕条例的立法角度、条款内容、算力产业发展的要素保障特别是“数据要素”保障、数据主管部门对于算力产业的主责、

扩大算力产业发展的政策保障、算力企业发展的实际需求和堵点、数据要素流转与安全策略规划、公共数据授权带动产业发展、电力保障与安全等内容提出了建设性的意见。

下一步,《贵阳市算力产业促进条例》立法工作组将坚持党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,充分发挥人大在地方立法工作中的主导作用,以此次研讨会为契机,认真梳理并深入研究研讨会上收集到的每一条意见,坚持适度超前、坚持因地制宜、坚持开门立法,力求使本次立法工作更加紧密贴合贵阳贵安算力发展的实际需求,确保条例内容既具有前瞻性又具有可操作性,为贵阳贵安算力产业的蓬勃发展提供坚实的法律保障。

(贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎)

